
 

 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE TOSCANO 

DEL 28 SETTEMBRE 2022 

 

In data 28 settembre 2022, alle ore 21:30, in via telematica su piattaforma Google Meet, si riunisce 

il consiglio direttivo del Comitato Regionale Toscano della Federazione Italiana Scherma composto 

dai signori: 

 

Domenico CASSINA   Presidente  Presente 

Susi BURGALASSI   Consigliere  Presente 

Faustino COLOMBO   Consigliere   Assente 

Gianfranco DI SUMMA  Consigliere  Presente 

Luca MAGNI    Consigliere   Presente  

Alessandro NESPOLI  Consigliere  Presente 

 

per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

 

• Assegnazione gare 

• Nuova delega paralimpica 

• Nuova normativa ASD 

• Progetti scolastici 

• Progetto video 

• Magazzino 

• Organizzazione corsi 

 

Il presidente Cassina dà il benvenuto al nuovo consigliere Luca Magni, subentrato dopo la 

decadenza della consigliera Valeria Pappalardo. 

 

Il presidente comunica che solo le società Scherma Pistoia 1894 e Schermistica Malaspina Massa 

hanno richiesto l'organizzazione di una gara quindi tutte le gare in calendario per il 2023 devono 

trovare una organizzazione. Intanto viene discusso su dove organizzare le gare di gennaio, ossia la 

prova interregionale GPG e la seconda prova di qualificazione Regionale cadetti/giovani. Il 

consigliere Magni si impegna a rivalutare la possibilità di organizzare la gara GPG del 7-8 gennaio 

2023 al palazzetto di Calenzano, se si riesce a trovare un accordo con la gestione.  

Il presidente Cassina suggerisce di ricorrere ai padiglioni della fiera di Carrara se eventualmente 

non fosse disponibile il palazzetto di Calenzano. Se venisse organizzata a Carrara la gara del 7-8 

gennaio, il campo gara sarebbe lasciato montato per la seconda prova di qualificazione 

cadetti/giovani del fine settimana successivo. 

Per la seconda prova di qualificazione assoluti si ritiene possa essere sfruttata la palestra comunale 

di Santa Maria a Monte in località Ponticelli. Il consigliere Burgalassi si occuperà di chiedere la 

disponibilità dell’impianto per la data in calendario ed eventualmente di contattare 

l'amministrazione comunale di Santa Maria a Monte per il patrocinio della gara. 

Il consiglio prende anche in considerazione la possibilità di organizzare un campionato assoluti a 

squadre, gara che molto spesso è stata richiesta dagli atleti. 

 

Vista la decadenza della consigliera Valeria Pappalardo viene riassegnata la delega all’attività 

paralimpica al consigliere Gianfranco di Summa. 



 

 

 

Sulla spinta delle richieste avanzate da alcune società il consiglio programma l'organizzazione di un 

incontro per discutere sulla nuova normativa riguardante le associazioni sportive che dovrebbe 

essere applicata da gennaio 2023. Il consigliere Magni ha già preso contatti con alcuni esperti del 

settore che si sono dichiarati disponibili a fare un incontro con i rappresentanti delle società ma 

anche a preparare una nota esplicativa da diffondere tra le varie società. 

Comunque, dato che la normativa non è ancora definita poiché mancano i decreti attuativi, si decide 

di aspettare ancora un po’ di tempo prima di organizzare l'iniziativa, in modo da avere una 

definizione della normativa in vigore. 

 

Il presidente Cassina comunica che è uscito il nuovo bando ”La mia scuola promuove la scherma”  

per i progetti sportivi all'interno delle scuole primarie e presto ne darà comunicazione a tutte le 

società. 

 

I consiglieri hanno visionato il video promozionale preparato dai tirocinanti universitari e giudicano 

il prodotto buono per lo scopo per cui è stato preparato. Viene giudicato che il periodo dell'anno sia 

ottimale per utilizzare lo spot promozionale e quindi si decide di caricare sul nuovo sito del 

Comitato Regionale il video intero mentre il video ridotto verrà lanciato sui social; su Facebook e 

Instagram verranno fatte inserzioni a pagamento per raggiungere un numero molto più ampio di 

utenti. 

 

Il presidente comunica che i tecnici delle armi responsabili del materiale di proprietà del CR hanno 

evidenziato che manca un po’ di materiale per il magazzino, soprattutto minuteria. Si delibera di 

acquistare il materiale mancante e di revisionare il regolamento/convenzione che era stato già 

messo a punto in passato, al fine di diffonderlo a tutte le società. Il presidente propone al consigliere 

Magni di riprendere in carico la gestione del magazzino; il consigliere Magni accetta l'incarico. 

 

Il consigliere Nespoli comunica che è stato avviato il corso per tecnici di primo livello che sarà 

tenuto, come ormai da tradizione, in modo itinerante fra le varie sedi toscane.  

 

Alle 22:35, non essendoci altri argomenti da affrontare, il presidente scioglie la riunione. 

 

 

 

    Il Presidente          Il segretario 

 

 

 

Domenico Cassina       Susi Burgalassi 

 

 

 


